

如何輔導：

夏季蔬菜生產？

江洲



訪問了本省中部溪湖、永靖、花壇、西螺等蔬菜生產專業區的農民，請他們談談夏季蔬菜問題。

王文師：我最近從各種農業書刊上看到有關「使用PE塑膠網室」栽培蔬菜的消息和圖文，很想在颱風來臨前架設栽培使用。但是我不知道應如何着手去架設塑膠網室。希望農會指導人員能給我們具體的技術指導。

許萬源：我使用PE塑膠網栽培黃金白菜、黃花芥藍、油菜、菠菜等葉菜類，結果很好，而且出貨時也獲得較好的利潤。因

本省每年五月到十月份間，氣溫極高，加上颱風、豪雨的侵襲，各類病蟲害容易發生，栽培蔬菜很是困難，因此發生供銷失調的現象。

許溪：每年夏季，我喜愛栽培茄子和瓠瓜，加上我不厭其煩的製造堆肥使用作基肥，因此我所種的瓠瓜在採收之後不易發現斑點，比別人遲了七十二小時才發現斑點）。因此，不但價錢好，許多菜販都喜歡搶購我的瓠瓜，這並非我有什麼秘方，我想是我比別人多施堆肥的結果。

此我認為PE塑膠網室很值得推廣，尤其在夏季颱風豪雨季節栽培蔬菜，更理想。

邱德祿：夏季多雨，蔬菜泡在雨中容易腐爛，很多菜農為此而虧了老本。

我種菜近四十年，在夏季都使用有機質的堆肥，可增加蔬菜的耐水防爛作用。

我最近試用下列四物：即蚵壳粉、鋸木屑、蔗渣和康富利粉末混合為基肥及堆肥，結果在雨季增強了防爛的功效。施用在茄子及瓠瓜效果更好，不但比別人的果菜耐腐力強，而且菜色光潤，出售時價格也比別人好。

黃茂林：政府對於洋菇和蘆筍訂有完整的「產銷方案」，我們也盼望有關機構能擬訂一套完全可行的「蔬菜產銷方案」，切實推動，使菜農、農會、果菜市場及消費市場在齊一步驟之下各盡所能，各取所需，互惠互益才適當的輔導和保障。

討論問題：①你認為夏季應栽培何種蔬菜較有利？
②夏季栽培蔬菜，應如何防止颱風豪雨的侵襲？
③每到夏季，市場蔬菜價格暴漲，但是農友所得利潤仍有限，這是什麼原因？應如何改善？
④你認為政府應如何輔導菜農生產蔬菜？



新
選種
天理交配
YS
大和農園產品
(長岡交配各品種等現貨供應)
1973年

★ 寶力甘藍

經二年審鑑，最能受氣候考驗，最耐暑、抗病、不裂球、高溫豪雨不腐心、草勢壯，具60日甘藍之型態及優點，結球整齊、扁圓，四季皆宜。每球三台斤左右。本季五、六月採收成功，已掘起甘藍壠中之新慧星。

★ 三季壽霸王白菜

本品種在台播種已風評全省，其品質具有獨特優點，耐寒暑、抗病、霪雨不腐爛、結球完全包被，食味俱佳，最宜內外銷，比任何品種更深花，不易抽苔，每球三公斤左右，保持十成收穫。

★ 巨蔓波菜 ミカタ波菜

本品洋種，生長快，可在八月至三、四月間隨時播種，比其他品種產量高數倍。（高冷地區夏作佳種，原封包精美繪裝袋）

★ 金力甘藍

一代交配種，耐暑、抗病、抗旱等極強，最適合本省四季栽種，定植55~60日可收成，質地嫩柔，每球重三台斤左右，在台多年歷史，為一致讚譽品種。

★ 小玉西瓜 ★ ニューメロン香瓜

★ 金城甜瓜 ★ 黃金九號甜瓜

原封新進口，產品最據信譽，永遠領先其他品種，甜度13度以上，市場最受歡迎，價高易售。

★ 502洋蔥子 ★ 711綠蘿筍子

(美國太陽牌 原裝新貨進口)

新裕興合企業股份有限公司
總代理 台北市建化街一段一號九號
台北市郵政劃撥：502號 TEL. 543787